בס"ד
89196, אוניברסיטת בר-אילן
סמסטר א' (דוגמא), תשס"ד


בחינה לדוגמא בקורס
מתמטיקה בדידה לביולוגיה חישובית (89196)
מרצה: פרופ' רון עדין

משך הבחינה:  שעתיים וחצי  (150 דקות).
אין להשתמש בחומר עזר (גם לא במחשבון).

יש לענות על כל 5 השאלות; כל השאלות שוות-משקל.

נא להסביר באופן ברור את דרך הפתרון, ולכלול במחברת את כל החישובים הנחוצים. גם לטיוטות יש להשתמש במחברת הבחינה בלבד, בעמודים נפרדים שיסומנו "טיוטה".
בהצלחה !

1. הוכח, באמצעות אינדוקציה על 
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2. פתור את נוסחת הנסיגה
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      עם תנאי ההתחלה    
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) הוכח:   
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) תן דוגמא נגדית:    
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3. נתבונן במרחב המדגם של כל רצפי ה-DNA באורך 
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  (המורכבים מהאותיות A, C, G ו-T בהתפלגות אחידה).
) מה ההסתברות שהאות A מופיעה בדיוק 
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 פעמים?
) מה ההסתברות שהאות A מופיעה בדיוק 
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 פעמים, אם ידוע שהאות G מופיעה בדיוק 
[image: image11.wmf]3

 פעמים?
) מהי תוחלת מספר ההופעות של האות A  ?

4. כמה מספרים בין 
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 אינם מתחלקים באף אחד מהמספרים 
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